

NOUVA

ASSUMPTION UNIVERSITY (ABAC) BANGKOK
มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ

จุดสาร มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ ABAC NEWSLETTER

ISSN 0858 - 0839 ปีที่ 27 ฉบับที่ 153

เดือนพฤษภาคม - มิถุนายน 2549



สำนักวิจัยเอแบค - เคเอสซี อินเทอร์เน็ต โพลล์ ร่วมกับ กองทัพบก จัดพิธีลงนามในบันทึกข้อตกลงความร่วมมือทางวิชาการ เมื่อวันที่ 20 เมษายน 2549 ณ กองบัญชาการกองทัพบก โดยมี ภราดา ดร. บัญชา แสงหิรัญ อธิการบดี มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ และ พล.อ. สนิธิ บุญยรัตกลิน ผู้บัญชาการทหารบก ร่วมลงนาม

ใครฆ่า...ฆ่าใคร???

ผลงานเรื่องสั้นชนะเลิศ Nation Books Award ครั้งที่สอง

โดย สิริกาญจน์ สุกเลิศพร

นักศึกษาสาขาวิชาการค้าระหว่างประเทศ คณะบริหารธุรกิจ
มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ



เรื่องสั้นวิทยาศาสตร์แนวสืบสวนสอบสวน ที่เป็นเรื่องราวของนักสืบหน้าใหม่ ผู้ตามหาความจริงเกี่ยวกับการตายของพี่สาวซึ่งทำงานในนิคมอุตสาหกรรมแห่งหนึ่ง เป็นเรื่องราวของโลกอนาคตอีก 50 ปีข้างหน้า ที่บ้านพักของพี่สาวมีหุ่นยนต์แม่บ้านสมองไวคอยบันทึกเหตุการณ์ที่เกิดขึ้น ด้วยหลักฐานที่พบทำให้ปักใจเชื่อว่าพี่สาวของตนไม่ได้ถูกฆ่าตาย จึงเข้าไปสืบหาจนรู้ความลับของทางบริษัทแห่งนั้นว่าดำเนินธุรกิจค้าขายอะไหล่มนุษย์!

เรื่องราวแห่งอนาคตที่มีพื้นฐานจากการจินตนาการของเด็กสาวคนหนึ่งซึ่งมีนามว่า สิริกาญจน์ สุกเลิศพร (ซี) โดยอาจจะคุ้นเคยกับนามปากกา “สิริกาญจน์” และ “พราน้ำค้าง” เธอเริ่มต้นงานเขียนจากแนวแฟนตาซีในอินเทอร์เน็ต จนได้รับความนิยมกระทั่งตีพิมพ์เผยแพร่ออกมาหลายเล่ม เช่น ผลงานเรื่อง เมราเดีย ้วยหนูตายแล้วเธอ สงครามใต้พิภพ เป็นต้น

ครั้งนี้เป็นครั้งที่สองของสิริกาญจน์ที่เข้าร่วมโครงการประกวดเรื่องสั้นแนววิทยาศาสตร์ เนชั่นบุ๊คส์อวอร์ด ปี 2548 ด้วยพื้นเพเป็นนักศึกษาคณะบริหารธุรกิจ ปี 4 สาขาวิชาการค้าระหว่างประเทศ มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ เหตุใดเธอจึงสนใจเขียนเรื่องสั้นแนววิทยาศาสตร์เข้าร่วมการประกวดโครงการนี้ จนได้รับรางวัลชนะเลิศอันดับหนึ่งประเภทเยาวชน เธออธิบายว่า

“ซีเริ่มมาจากแนวแฟนตาซี ซึ่งเป็นแนวเพื่อฝัน ซีได้รับคำแนะนำจากบรรณาธิการท่านหนึ่งซึ่งบอกว่า งานเขียนแฟนตาซีเป็นสิ่งที่ดี เป็นการเปิดโลกจินตนาการ ถ้าจะทำให้ดูสมจริงขึ้น น่าเชื่อถือมากขึ้น เราควรใส่หลักการเหตุผลเข้าไป บรรณาธิการท่านนั้นชักชวนซีให้ลองเขียนแนววิทยาศาสตร์ดูบ้าง จากนั้นก็เคยได้พูดคุยกับอาจารย์ชัยวัฒน์ คุปตะกุล อาจารย์ก็แนะนำให้ส่งงานเข้าร่วมการประกวดที่เนชั่น เมื่อปี 2547”

หลังจากที่ได้ลองเขียนงานแนววิทยาศาสตร์ส่งเข้าประกวด เธอก็ได้รับรางวัลรองชนะเลิศอันดับสอง โครงการประกวดเรื่องสั้นแนว

วิทยาศาสตร์ของเนชั่นฯ ในปีแรก และรับรางวัลชมเชยประเภทเรื่องสั้นจากโครงการชีวจริยธรรมกับสังคม โดยมูลนิธิสาธารณสุขแห่งชาติ ปี 2548 เรื่อง “สนิปส์เด็ก”

สำหรับโครงการประกวดเรื่องสั้นวิทยาศาสตร์แนวสืบสวนสอบสวนของ Nation Books Award ครั้งที่ 2 มีหัวข้อคือ **Scientific Mystery: Who Did it?**

“คนทั่วไปมักคิดว่าแนวสืบสวนสอบสวนจะต้องเป็นแนวฆาตกรรม ซีได้คุยกับเพื่อนจึงเกิดคำถามว่า ถ้าลองเขียนงานแนวฆาตกรรมที่ไม่ใช่ฆาตกรรม จะได้หรือไม่ คือเป็นงานที่พยายามบอกผู้อ่านว่าเป็นเรื่องฆาตกรรม แต่สุดท้ายก็มีการพลิกเรื่องตอนจบหรือหักมุมตามแนวเรื่องสั้น คือ อยากรู้ได้อะไรที่มันค่อนข้างแตกต่างจากงานของคนอื่น”

“อีกประเด็นคือ งานสืบสวนมันเป็นหัวข้อที่เปิดกว้างให้เรามุ่งไปทางใดก็ได้ ส่วนหนึ่งก็ได้จากสิ่งที่ซีเรียนคือ จริยธรรมในการบริหารธุรกิจ คือเป็นแนวฆาตกรรมที่มุ่งเน้นเรื่องนี้”

เธอขยายเรื่องราว ใครฆ่า...ฆ่าใคร??? ว่า

“พล็อตเรื่องนี้จะเน้นไปในทางจริยธรรมบริหารธุรกิจ มันเป็นพล็อตที่น่าสนใจ บางคนเชื่อว่าพี่สาวเขาถูกฆ่าตาย แต่พอเข้าไปสืบจึงรู้ว่าพี่สาวไม่ได้ถูกฆ่าตาย”

เรื่องราวจะเป็นอย่างไร เมื่อรู้ความจริงของบริษัทที่ดำเนินธุรกิจผิดศีลธรรม น้องซีไม่ได้เล่าต่อ แต่ได้บอกถึงหลักการทางวิทยาศาสตร์ที่นำมาใช้ในเรื่องนี้ว่า

“แม้ว่าเราจะสร้างเรื่องอะไรขึ้นมา จำเป็นต้องมีหลักเหตุผลที่จะมาสนับสนุนเรื่องของเรา สำหรับเรื่องใครฆ่า...ฆ่าใคร??? ซีต้องศึกษาทิศทางของเลือด มันควรจะเป็นแนวไหน ถ้าเกิดการแทงขึ้นเรื่องที่สองคือ การพิสูจน์ดีเอ็นเอ และสเต็มเซลล์”

Stem cell หมายถึงเซลล์ต้นกำเนิดที่สามารถแปรสภาพเป็นเซลล์อื่นๆ ในร่างกายได้ มีแหล่งกำเนิดมาจากสองประเภทคือ สเต็มเซลล์จากตัวอ่อน (Embryonic stem cell) และสเต็มเซลล์จากร่างกาย (adult stem cell)

เรื่องราวการสืบสวนของน้องชายที่ต้องการรู้ความลับเกี่ยวกับการตายของพี่สาว จนล่วงรู้การทำงานของบริษัทที่พี่สาวทำงานด้วย โดยมีประเด็นเรื่องศีลธรรมมาเกี่ยวข้อง

“ห้าสิบปีก่อน เมืองไทยส่งส่วนประกอบคอมพิวเตอร์ออกเป็นอันดับหนึ่ง ห้าสิบปีให้หลัง คนไทยหันมาผลิตอะไหล่ มนุษย์ส่งออก แล้วห้าสิบปีต่อไป... จะเกิดอะไรขึ้นกับบ้านเมืองเรา...???”

นี่คือบางส่วนจากในเรื่องสั้น...

สุดท้ายพี่สาวของเขากลับต้องมารับผิดโทษฐานทำลายทรัพย์สินของบริษัท โดยปมสำคัญที่จะอธิบายความกระจ่างได้น่าจะมาจากความหมายของคำว่า Stem cell

เมื่อก้าวถึงแรงบันดาลใจสำหรับการเขียนเรื่องนี้ น้องซีเล่าว่า

“เกิดจากการเดินทางไปทัศนศึกษากับทางมหาวิทยาลัยได้ไปเยี่ยมชมนิคมอุตสาหกรรมแหลมฉบัง แนวจะออกมาเป็นลักษณะ

จริยธรรมในการบริหารธุรกิจ ซึ่งค่อนข้างจะแหวกแนว และโจทย์ก็ไม่ได้กำหนดว่าต้องเป็นแนวมาตรฐาน งานของเราจึงแปลกออกไป แต่ก็มีหลักการและเหตุผลทางวิทยาศาสตร์อยู่ด้วย”

“Suvarnabhumi Ambassador”

ภัทร อรุณธรรมกุล และ อิดารัตน์ ศิริสุทธีรนนท์
คณะศิลปศาสตร์ มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ



ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ สนามบินนานาชาติแห่งใหม่ของประเทศไทย เป็นสนามบินที่มีอาคารผู้โดยสารขนาดใหญ่ที่สุดในโลก มีทิวทัศน์การบินสูงที่สุด เป็นต้น นับเป็นความภาคภูมิใจที่สุดของคนทั้งประเทศ การประชาสัมพันธ์สนามบินแห่งนี้ ให้ผู้คนทั้งภายในและต่างประเทศได้รู้จักท่าอากาศยานแห่งนี้จึงมีความสำคัญเป็นอย่างยิ่ง

ด้วยเหตุนี้บริษัทท่าอากาศยานไทย จึงได้จัดประกวดทูตประชาสัมพันธ์พิเศษท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ “Suvarnabhumi Ambassador” ขึ้น โดยได้ประกาศผลการตัดสินเมื่อวันที่ 25 มีนาคมที่ผ่านมา

การประกวดแบ่งเป็นสามรอบ รอบแรกคณะกรรมการจะพิจารณาคณะสมบัติของผู้สมัครจากวิดีโอแนะนำตัวเองเป็นภาษาอังกฤษและภาษาไทย ความยาวไม่เกิน 1 นาที จากจำนวนผู้สมัครทั้งสิ้น 200 คน จะคัดเลือกเหลือ 50 คนเพื่อเยี่ยมชมท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ พร้อมกับถ่ายทำวิดีโอประชาสัมพันธ์ท่าอากาศยานฯ ซึ่งนำมาใช้ตัดสินคัดเลือกผู้เข้าประกวดเหลือ 20 คน เพื่อเข้าสู่รอบสุดท้าย

รอบสุดท้ายผู้เข้าประกวดทั้ง 20 คน จะได้รับการอบรมด้านบุคลิกภาพและการประชาสัมพันธ์จากผู้ทรงคุณวุฒิ ก่อนจะขึ้นประกวดเพื่อคัดเลือกทูตประชาสัมพันธ์ 5 คน

“รอบสุดท้ายนี้ ผู้แข่งขันทุกคนต้องแสดงความสามารถทั้งการพูดภาษาอังกฤษ และความสามารถพิเศษ เช่น ร้องเพลง แสดงมายากล การรำไทย”

อิดารัตน์ ศิริสุทธีรนนท์ นักศึกษาปี 4 สาขาวิชาภาษาญี่ปุ่นธุรกิจ คณะศิลปศาสตร์ หนึ่งในผู้ได้รับคัดเลือกเป็นทูตประชาสัมพันธ์ฯ เล่าถึงการประกวดรอบสุดท้าย โดยเธอได้แสดงความสามารถพิเศษคือ ร้องเพลง

ขณะที่ ภัทร อรุณธรรมกุล บัณฑิตคณะศิลปศาสตร์ สาขาวิชาภาษาอังกฤษธุรกิจ หนึ่งในทูตประชาสัมพันธ์ฯ กล่าวว่

“สำหรับผม งานประชาสัมพันธ์เป็นอาชีพที่ท้าทายมาก เพราะต้องเรียนรู้สิ่งใหม่อยู่ตลอด ต้องพัฒนาตัวเองสม่ำเสมอ แม้ผมจะไม่ได้เรียนมาทางนี้ แต่จะทำงานอย่างทุ่มเทเพื่อสร้างภาพลักษณ์ที่ดีให้กับสนามบิน และเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารต่างๆ อย่างดีที่สุด”

อิดารัตน์ ศิริสุทธีรนนท์ กล่าวว่

“โครงการนี้ทำให้ได้รับความรู้เยอะมาก ได้รู้จักเพื่อนใหม่ ได้แลกเปลี่ยนความรู้ซึ่งกันและกัน และที่สำคัญได้ประสบการณ์ที่มีค่ายิ่ง”

นับจากนี้ ภัทรและอิดารัตน์ ตัวแทนทูตประชาสัมพันธ์ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ จากมหาวิทยาลัยอัสสัมชัญทั้งสองคน จะได้ทำหน้าที่ประชาสัมพันธ์ท่าอากาศยานแห่งนี้ให้เป็นที่รู้จักทั้งภายในและต่างประเทศ เป็นเวลา 1 ปี โดยได้รับเงินเดือนๆ ละ 25,000 บาท ด้วยบุคลิกและความสามารถที่โดดเด่นจึงเชื่อว่าน้องทั้งสองคนจะร่วมกันสร้างภาพลักษณ์ที่ดีของท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ สู่สายตาประชาชนและสาธารณชนทั่วโลกได้เป็นอย่างดี

ทีมจากมหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ

ได้รางวัลรองชนะเลิศ

การแข่งขันโต้วาทีชิงชนะเลิศแห่งประเทศไทย



ระหว่างวันที่ 4-6 กุมภาพันธ์ 2549 ณ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มีกิจกรรมหนึ่งเกิดขึ้นคือ สหภาพยุโรป-ประเทศไทย: การแข่งขันโต้วาทีชิงชนะเลิศแห่งประเทศไทย (2nd EU-Thailand National Intersarsity Debate Championships 2006) โดยในปีนี้มีผู้เข้าร่วมการแข่งขันทั้งสิ้นประมาณ 200 คน จากทั้งหมด 14 มหาวิทยาลัย

ครั้งนี้เป็นครั้งที่สองซึ่งมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็นเจ้าภาพร่วมกับสหภาพยุโรป จัดการแข่งขัน โต้วาทีขึ้น เพื่อส่งเสริมให้เกิดวัฒนธรรมการโต้วาทีในสังคมประชาธิปไตย และเพื่อกระตุ้นให้

นักศึกษา มหาวิทยาลัยได้พัฒนาทักษะของตน ซึ่งเป็นสิ่งสำคัญในการประกอบอาชีพ รวมถึงการจัดลำดับความคิด และถ่ายทอดเพื่อนำมาไว้ใจคน การพูดในที่สาธารณะ และการแสวงหาความรู้ในหลากหลายสาขา

เมื่อวันที่ 6 กุมภาพันธ์ 2549 ณ ห้องประชุมศรีบูรพา มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เป็นสถานที่จัดการแข่งขันโต้วาทีรอบสุดท้ายระหว่างทีมจากมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และทีมจากมหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ ตัวแทนจากทั้งสองทีม ทีมละ 3 คน ทำหน้าที่ของตนอย่างเต็มที่ ขับเคี่ยวนำความรู้และประสบการณ์ของตนมาใช้อย่างเข้มข้นจนกระทั่งทีมจากมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์เป็นผู้คว้าชัยในที่สุด

จุลสารมหาวิทยาลัยอัสสัมชัญฉบับนี้ ได้สัมภาษณ์ทีมจากมหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ ซึ่งประกอบด้วย รัฐ จรัสเลิศรังษี, NG SHEE ZHER หรือ Leo และเทพฤทธิ์ สีน้าเงิน ถึงรายละเอียดการแข่งขันดังต่อไปนี้

“ชมรมโต้วาทีของเอแบคเป็นผู้คัดเลือกทีมละ 3 คน ส่งทั้งหมด 6 ทีมครบเหมือนที่จุฬาลงกรณ์ มหาวิทยาลัยส่ง”

เทพฤทธิ์ อธิบายต่อไปว่า ข้อดีของการโต้วาทีคือ ความหลากหลายของคณะ และหัวข้อที่ได้ก็มาจากหลากหลายสาขาวิชา ฉะนั้นนักศึกษาไม่ว่าจะคณะไหนก็สามารถเข้าร่วมการแข่งขันได้

หัวข้อการแข่งขันโต้วาทีเป็นเรื่องเกี่ยวกับประเทศไทย เช่น สิ่งแวดล้อม การเมือง เศรษฐกิจ ศิลธรรม และเรื่องเกี่ยวกับสหประชาชาติ เป็นหัวข้อที่เป็นสถานการณ์ปัจจุบัน เช่น การแปรรูปการไฟฟ้า การเมือง เอฟทีเอ เป็นต้น

“การโต้วาทีในประเทศไทยหลัก ๆ จะมีอยู่ 4 มหาวิทยาลัยที่เข้าร่วมคือ มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย และมหาวิทยาลัยมหิดล แต่ครั้งนี้มีมหาวิทยาลัยอื่น ๆ มาร่วมด้วย เช่น มหาวิทยาลัยรังสิต มหาวิทยาลัยหัวเฉียวเฉลิมพระเกียรติ มหาวิทยาลัยศรีปทุม มหาวิทยาลัยขอนแก่น” เทพฤทธิ์กล่าว

สำหรับขั้นตอนการแข่งขัน รัฐ อธิบายว่า

“หัวข้อประเทศไทยมี 3 ญัตติ คือ ทักษิณ การไฟฟ้า และเอฟทีเอ สองทีมจะต้องเลือกกว่าจะเป็นฝ่ายเสนอหรือฝ่ายค้าน ก่อน หลังจากนั้นแต่ละทีมมาเลือกญัตติว่าอันไหนจะได้เปรียบ เช่น ถ้าเราเป็นฝ่ายเสนออาจจะ เรียงลำดับญัตติโดยให้ 1. การไฟฟ้า 2. เอฟทีเอ 3. ทักษิณ ก็มาดูว่าอีกฝ่ายเรียงลำดับอย่างไร เราจะตัดอันดับ 3 ของแต่ละทีมทิ้งไป ดูเฉพาะอันที่หนึ่งและสอง เพื่อความยุติธรรมของทั้งสองฝ่าย โดยจะสลับกันไปคือ คนแรกของฝ่ายเสนอขึ้นพูดก่อนตามมาด้วยคนแรกของฝ่ายค้าน ต่อด้วยคนที่สองของฝ่ายเสนอ และคนที่สองของฝ่ายค้าน และจบด้วยการสรุปประเด็นของคนี่สามของฝ่ายเสนอและฝ่ายค้าน”

“หัวข้อแต่ละญัตติไม่มีใครรู้จักก่อน พอรู้แล้วเราสามคนมาเปรียบเทียบว่าอันไหนดีต่อเรา แล้วทั้งสองทีมก็มาคุยกัน คือเวลาครึ่งชั่วโมงนับตั้งแต่รู้ญัตติมาปรึกษาทั้งสองทีม แล้วค่อยมาคุยกัน ถ้าเป็นฝ่ายรัฐบาล จะมีโอกาสเยอะคือ เป็นผู้ควบคุมกรอบการพูด

ถ้าเป็นฝ่ายค้านจะต้องคิดหนักหน่อยคือ ได้แค่เดากรอบกว้าง ๆ เท่านั้น ด้านนอกโผก็ต้องการปรับปรุงกลยุทธ์ เราจะยึดติดกับสิ่งที่คิดไม่ได้ เราต้องปรับตัวตามสถานการณ์”

โดยแต่ละคนมีเวลาพูดคนละ 7 นาที ซึ่งกรรมการจะใช้เกณฑ์ตัดสินคือ Matter-ข้อมูลที่น่าเสนอ Manner-ท่าทางการพูด และ Method-โครงสร้างและการจัดลำดับการพูด มีสัดส่วนคือ 40% : 40% : 20% ตามลำดับ

การแข่งขันโต้วาทีครั้งนี้มีทั้งหมด 5 รอบจากทั้งหมด 40 กว่าทีม คัดเหลือ 8 ทีม โดยแต่ละมหาวิทยาลัยสามารถส่งได้ 6 ทีม แต่มีสิทธิ์เข้ารอบเพียง 3 ทีมเท่านั้น

เทพฤทธิ์เสริมว่า

“ตัวอย่างเช่น ญัตติ “ทักษิณ” มหาวิทยาลัยหัวเฉียว เป็นฝ่ายเสนอ เสนอว่าระบบทักษิณ มันไม่ดีนะ ถ้าเราเป็นฝ่ายค้าน เมื่อเขาพูดมาแบบนี้ มันอาจจะผิดแผนเราก็ต้องปรับเปลี่ยนทิวทัศน์ หักล้าง อะไรที่สามารถฟันธงได้ ค้านได้ถึงจะได้คะแนน คือ โต้วาทีมันต้องมีการหักล้าง มีการปะทะชนกัน ถ้าเป็นคู่ชกนมันไปไม่ได้”

“ขึ้นพูดปีบ ต้องมีข้อโต้แย้งทันที เพื่อจะผลักญัตติให้ตกไป อันนี้คือ ความท้าทายของฝ่ายค้าน”

“การโต้วาทีสากล มันมีข้อพิเศษคือ Point of Information คือผมมีเวลาพูด 7 นาที ระหว่างหนึ่งนาที แรกกับหนึ่งนาทีหลังสุด จะปลอดภัยเพราะ ไม่มีใครถามเราได้ ถ้าระหว่างนั้นมีการยกมือถามได้ อันนี้ทำให้ท้าทายกว่าเดิม คะแนนจะได้ตรงที่สมมติเขาค้านมา Leo ขึ้นโต้แย้ง พูดได้ตรงประเด็น ถือว่าดีมาก พอผมขึ้นพูดคนสุดท้ายก็จะไม่พูดจุดเดิม แต่จะปรับเปลี่ยนให้สอดคล้องกัน จะไม่พูดซ้ำ”

“ตอนที่แข่งกับ ม.หัวเฉียวฯ จำได้ว่าแข่งเรื่องการทำให้โสเภณีเป็นสิ่งที่ถูกกฎหมายในไทย เรื่องนี้เป็นสิ่งที่รัฐบาลพูดมาทุกยุคทุกสมัย ทำเหมือนประเทศเนเธอร์แลนด์ ถ้าเป็นอเมริกาก็จะเป็นที่ลาส เวกัส คือเราเป็นฝ่ายเสนอ

รัฐ พูดเป็นคนแรก เสนอว่า

“อาชีพตรงนี้มีปัญหาที่ต้องแก้ วิธีแก้ปัญหาคือการทำให้รัฐบาลเข้าไปทำให้มันถูกกฎหมาย รัฐบาลจะได้เข้าไปดูแลได้ NGO จะได้เข้าไปดูแลได้ เหมือนกับจะทำให้เรื่องนี้มาอยู่บนดิน ผมบอกต่อไปว่าถ้าเรามาดูเนื้อแท้ของอาชีพนี้ มันก็ไม่ต่างจากอาชีพอื่น เช่น นักฟุตบอล ไซ้ร่างกายของเขา แล้วถ้าแอร์โฮสเตสไม่สบายเป็นโรค ก็ไม่สามารถขึ้นเครื่องได้ ฉะนั้นทำไมเขาถึงไม่ได้รับความคุ้มครองเหมือนกันภายใต้กฎหมายเดียวกัน”

Leo ก็มาพูดเสริมรัฐว่า

“เราหาวิธีป้องกันโสเภณีให้รอดพ้นจากปัญหาต่าง ๆ ได้อย่างไร เช่น HIV การทำร้ายร่างกาย ปัญหาสุขภาพของเขา เมื่อเราทำให้ถูกกฎหมาย เราสามารถคุ้มครองพวกเขาได้ แล้วเรื่องโสเภณีเป็นปัญหาที่อาจจะมาจากหลายเชื้อชาติ ฉะนั้นก็ต้องดูความเหมาะสมในการทำให้ถูกกฎหมายด้วย

ขณะที่ฝ่ายค้านก็คอยเสนอว่า ประเทศไทยเป็นเมืองพุทธศาสนา คนจะไม่ยอมรับเรื่องนี้

เทพฤทธิ์ เสนอเป็นคนสุดท้ายว่า

“เราพยายามพูดโดยยึดจุดยืนของคนประกอบอาชีพ โสเภณี คือ พวกเขาเป็นคนไทย เรื่องศาสนาพูดกันลำบาก ทุกอย่างอาจจะเปลี่ยนแปลงกันได้ สังคมอาจจะยอมรับกันได้ คือ เราต้องดูเหตุการณ์ในระดับบุคคล คือ เราต้องป้องกัน สามสิบบาทรักษาพวกเขาได้ พวกเขาสามารถแจ้งตำรวจได้

ในที่สุดญัตตินี้ ทีมจากมหาวิทยาลัยอัสสัมชัญก็ชนะ

“อีกหัวข้อที่เราเป็นฝ่ายค้านคือ European Defense Force คือสหภาพยุโรปควรมีกองทัพหรือฐานกำลังของตนหรือไม่ เพราะตอนนี้ไม่มี ถ้ามีก็จะเหมือนที่อเมริกา โดยเราพบกับทีมจากจุฬาฯ ซึ่งเป็นฝ่ายเสนอ

ฝ่ายเสนอขึ้นมาพูดว่า Rapid Reaction Force ไม่เพียงพอแล้ว ควรจะมี European Defense Force ซึ่งจะเป็ กองทัพหลัก โดยให้เหตุผลว่า ตอนนี้มันมีปัญหาอะไรบ้างกับสถานการณ์ปัจจุบัน ทำไม สหภาพยุโรป ถึงต้องมีกองทัพกลาง

รัฐขึ้นไปค้านคนแรก ใจความสำคัญว่า

“ผมแย้งประเด็นแรกว่า สหภาพยุโรปไม่จำเป็นต้องมีฐานทัพกลาง เพราะ Rapid Reaction Force ก็ตั้งอยู่แล้ว ผมบอกว่า ยังมีสนธิสัญญาที่สหภาพยุโรปจะทำการรบพร้อมกันนาโต้ได้ ประเทศอเมริกาจะเข้ามาช่วยเหลือ ซึ่งจุดนี้จะดีกว่า เพื่อประหยัด และเพื่อความสัมพันธ์ที่ดีระหว่างกัน

“ถึงตอนนี้ แม้สหภาพยุโรปจะมีฐานทัพกลางที่ไม่มีประสิทธิภาพ กระนั้นแต่ละประเทศของสหภาพยุโรป ก็มีกองกำลังของตนที่สามารถส่งมาช่วยได้”

Leo ขึ้นค้านต่อว่า

“เพราะเรามีนาโต้แล้ว ซึ่งอเมริกาก็สนับสนุนอยู่ แทนที่เราจะสร้างสิ่งใหม่ เราควรจะร่วมมือกัน เป็นการสร้างความสัมพันธ์ที่ดีระหว่างกัน คือเกือบทุกประเทศของสหภาพยุโรปจะเป็นสมาชิกของนาโต้ อยู่แล้ว ซึ่งก็เป็นผลดี”

ฝ่ายเสนอพูดขึ้นว่า สหภาพยุโรปควรจะเข้ามาเกี่ยวข้องกับโลกมากขึ้น ไม่ใช่เฉพาะการค้าแต่เป็น การทหาร

เทพฤทธิ์ ขึ้นกล่าวเป็นคนสุดท้ายว่า

“คือ สหภาพยุโรปก่อตั้งด้วยวัตถุประสงค์การค้าเป็นอันดับแรก เขามีสมาชิกมากขึ้น ก็ต้องลงทุนเยอะ ในการซื้ออุปกรณ์สงครามเตรียมกองทัพต่าง ๆ ซึ่งนาโต้มีอยู่แล้ว ปัจจุบันมันมีสนธิสัญญาระหว่างกองกำลังยุโรป และนาโต้มาช่วยเหลือกัน มันไม่จำเป็นต้องมี”

ในที่สุดทีมของพวกเขาทั้งสามคนก็ชนะไป

ทีมของรัฐ และเพื่อนอีกสองคน เขารอบร่วมกับทีมจากมหาวิทยาลัยอัสสัมชัญอีก 2 ทีม และหนึ่งทีมจากมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ เป็นรอบสี่ทีมสุดท้าย

รอบชิงชนะเลิศ ก็เป็นทีมของพวกเขาพบกับทีมจากมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ หัวข้อรอบชิงชนะเลิศคือ **European Union has neglected relations with South East Asia.**

“หัวข้อที่ให้มาค่อนข้างยากในการแปรญัตติ และยากใน

การวางกรอบ คือคำว่า neglect แปลได้ยาก ดีความได้เยอะมาก” รัฐกล่าว

“เราได้เป็นฝ่ายรัฐบาล เราจะได้ตั้งกรอบเอง แต่รอบนี้เป็นรองชิงชนะเลิศ มีเวลาคนละ 10 นาที เรามานั่งวิเคราะห์ให้ถูกทาง คือ สหภาพยุโรปละเลยประเทศในกลุ่มอาเซียน เราเลือกมาหนึ่งประเทศคือพม่า เราหาเหตุผลมาสนับสนุน”

“คือสหภาพยุโรปพยายามกดดันประเทศไทยและเพื่อนบ้าน เช่น มาเลเซีย ให้เลิกทำการค้าติดต่อกับพม่า เพื่อที่จะกดดันให้พม่าเปลี่ยนแปลงรูปแบบการปกครอง ทางสหภาพยุโรปไม่ได้คำนึงว่าความสัมพันธ์ ระหว่างไทยกับพม่ามันมีมาอย่างแนบแน่น มันเกี่ยวพันกันและกันแม้จะมีรูปแบบการปกครองต่างกัน”

แม้ทีมจากมหาวิทยาลัยอัสสัมชัญจะได้รางวัลรองชนะเลิศ แต่ประสบการณ์การเข้าร่วมแข่งขันครั้งนี้ ได้ให้อะไรมากมายแก่พวกเขาทั้งสามคือ

“สิ่งที่ได้จากกิจกรรมนี้ก็คือ ความสามารถเชิงวิเคราะห์ให้เป็นระบบคือ เขาตั้งโจทย์ที่กว้างมาให้ เราต้องมองกรอบให้ได้ ถ้าเราอยู่อีกฝ่ายหนึ่ง เราต้องวิเคราะห์กรอบของอีกฝ่ายได้ สามารถมองเห็นภาพรวมและวิเคราะห์ได้” รัฐกล่าว

“ถึงแม้ว่าจะมีข้อมูลเยอะแยะ ถ้าเราไม่สามารถนำเสนอในเชิงทำให้คนเชื่อถือได้ มันก็ไม่เกิดประโยชน์”

“ไม่ว่าจะพูดอะไร พูดสิ่งนั้นในเชิงให้ผู้ฟังเชื่อคุณให้ได้ นี่คือความสามารถในการนำเสนอ ซึ่งจะเป็นประโยชน์ต่อการทำงานทุกอย่างในอนาคต หากคุณทำธุรกิจ คุณก็ต้องนำเสนอให้ลูกค้าเชื่อถือคุณ ไวใจคุณได้” Leo และเทพฤทธิ์ช่วยกันเสริม

“ทุกคนสามารถพูดได้ แต่อยู่ที่ว่าใครจะนำเสนอได้ดีกว่ากัน คือนำหลักการและเหตุผลมาหักล้างกัน การโต้แย้งที่เป็นสิ่งที่เรียนรู้ได้ พัฒนาได้ ทุกสาขาอาชีพ ต้องมีการสื่อสาร ต้องมีการนำเสนองาน ขายงานให้ได้ โต้แย้งคือพื้นฐานในชีวิตของทุกคน” เทพฤทธิ์กล่าวสรุปเป็นคนสุดท้าย

ข่าวกิจกรรม

บัณฑิตวิทยาลัย จัดสัมมนานักศึกษาใหม่ประจำภาคการศึกษา 3/2005 ระหว่างวันที่ 4-5 มีนาคม 2549 ณ โรงแรมดุสิต รีสอร์ท พัทยา

สำนักบริหารทรัพยากรบุคคล จัดสัมมนาพนักงาน เรื่องก้าวสู่เป้าหมายคุณภาพงานบริการ เมื่อวันที่ 4 มีนาคม 2549 ณ ศูนย์ประชุม John XXIII Conference Center วิทยาเขตบางนา โดยมี **ภราดา ดร. บัญชา แสงทริภุญ อธิการบดี** เป็นประธานเปิดการสัมมนา

สำนักทะเบียนและประมวลผล จัดพิธีปฐมนิเทศนักศึกษาทุน 72 ปี ภราดาประทีป ม. โกมลมาศ อธิการบดีกิตติคุณ เมื่อวันที่

11 มีนาคม 2549 ณ ศูนย์ประชุม John XXIII Conference Center วิทยาเขตบางนา โดยมี **ภราดาประทีป ม. โกมลมาศ อธิการบดี กิตติคุณ** เป็นประธาน

คณะกรรมการสภาวิศวกร จำนวน 5 คน ตรวจรับรองหลักสูตรสาขาวิชาวิศวกรรมไฟฟ้าและอิเล็กทรอนิกส์ และสาขาวิชาวิศวกรรมโทรคมนาคมและอิเล็กทรอนิกส์ เมื่อวันที่ 14 มีนาคม 2549 ณ ห้อง C. 81 อาคารเฉลิมรัชมงคล วิทยาเขตหัวหมาก

ฝ่ายกิจการนักศึกษา จัดพิธีปัจฉิมนิเทศนักศึกษากองทุนให้กู้ยืม เมื่อวันที่ 15 มีนาคม 2549 ณ ห้องวิมานบางพลี อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ภราดา ดร. บัญชา แสงหิรัญ อธิการบดี** เป็นประธานและร่วมบริจาคโลหิต ณ ศูนย์ประชุมและแสดงสินค้านานาชาติ

ศูนย์ส่งเสริมความเป็นเลิศ จัดโครงการ Project of Leadership Development for Administrators of Administrative Units เมื่อวันที่ 17 และ 24 มีนาคม 2549 ณ ห้อง D.31 อาคารเดอ มงฟอร์ต วิทยาเขตหัวหมาก

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ จัดตรวจวิทยานิพนธ์ นักศึกษาของคณะ ระหว่างวันที่ 17-18 มีนาคม 2549 ณ ห้องสัมมนา อาคารเดอ มงฟอร์ต วิทยาเขตหัวหมาก

คณะกรรมการสภาการพยาบาล จำนวน 2 คน ตรวจรับรองมาตรฐานการศึกษาคณะพยาบาลศาสตร์ เมื่อวันที่ 17 มีนาคม 2549 ณ ห้อง D.21 อาคารเดอ มงฟอร์ต วิทยาเขตหัวหมาก

บัณฑิตวิทยาลัย คณะบริหารธุรกิจ จัดพิธีปฐมนิเทศนักศึกษาปริญญาเอก คณะบริหารธุรกิจ เมื่อวันที่ 18 มีนาคม 2549 ณ ห้อง A.52 อาคารอัสสัมชัญ ร.ศ. 200 วิทยาเขตหัวหมาก โดยมี **ภราดา ดร. บัญชา แสงหิรัญ อธิการบดี** เป็นประธาน

ศูนย์สนเทศและแนะแนวอาชีพ ฝ่ายกิจการนักศึกษา จัดพิธีปฐมนิเทศนักศึกษาฝึกงานภาคฤดูร้อน ปีการศึกษา 2548 เมื่อวันที่ 23 มีนาคม 2549 ณ ห้องอมเรศร์พิทักษ์ อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **อาจารย์บัญชา สกลดี ผู้ช่วยรองอธิการบดีฝ่ายกิจการนักศึกษา** เป็นประธาน

สำนักทะเบียนและประมวลผล ร่วมกับคณะศิลปศาสตร์ จัดพิธีปฐมนิเทศนักศึกษาใหม่ หลักสูตรแบบเข้ม เมื่อวันที่ 24 มีนาคม 2549 ณ John Paul II Sports Center วิทยาเขตบางนา โดยมี **ภราดา ดร. บัญชา แสงหิรัญ อธิการบดี** เป็นประธาน

คณะกรรมการสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา จำนวน 3 คน ตรวจรับรองมาตรฐานหลักสูตรวิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการ เมื่อวันที่ 27 มีนาคม 2549 ณ ห้อง A.51 อาคารอัสสัมชัญ ร.ศ. 200 วิทยาเขตหัวหมาก

สำนักรองอธิการบดีฝ่ายวิชาการ จัดสัมมนาวิชาการ เมื่อวันที่ 10 เมษายน 2549 ณ ห้องวิมานบางพลี อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ภราดา ดร. บัญชา แสงหิรัญ อธิการบดี** เป็นประธานเปิดการสัมมนา

ภาพกิจกรรม



คณะกรรมการบริหารและคณะกรรมการฝ่ายพัฒนา สมาคมสถาบันอุดมศึกษาเอกชนแห่งประเทศไทย จัดสัมมนาวิชาการเรื่องการประกันคุณภาพการศึกษาและระบบกองทุนเงินให้กู้ยืมที่ผูกกับรายได้ในอนาคต เมื่อวันที่ 7 มีนาคม 2549 ณ ห้องวิมานบางพลี อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ภราดา ดร. บัญชา แสงหิรัญ อธิการบดี** และนายกสมาคมสถาบันอุดมศึกษาเอกชนแห่งประเทศไทย เป็นประธานเปิดการสัมมนา



ภราดา ดร. บัญชา แสงหิรัญ อธิการบดี และ **Dr. Chuan Lee, President, Ming Chuan University, Taiwan** ร่วมลงนามความร่วมมือทางวิชาการ ระหว่างสถาบัน เมื่อวันที่ 14 มีนาคม 2549 ณ ห้องวิเศษศรีสมุทร อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา



บัณฑิตวิทยาลัย จัดบรรยายพิเศษ โดย **Mr. Panithan Sethabuttra, Managing Director, Yum Restaurants International (Thailand)** เมื่อวันที่ 22 มีนาคม 2549 ณ ห้องนิทรรศการ อาคารอัสสัมชัญ ร.ศ. 200 วิทยาเขตหัวหมาก



คณะพยาบาลศาสตร์ จัดงาน Convocation Day Nursing Graduates Class of 2005 เมื่อวันที่ 27 มีนาคม 2549 ณ ศูนย์ประชุม John XXIII Conference Center วิทยาเขตบางนา โดยมี **ภราดา ดร. บัญชา แสงหิรัญ อธิการบดี** เป็นประธาน



สำนักงานศิลปวัฒนธรรมไทย จัดพิธีมอบประกาศนียบัตร โครงการอบรมมัคคุเทศก์ อาชีพ รุ่นที่ 14 เมื่อวันที่ 8 เมษายน 2549 ณ ห้องเกียรติคุณ อาคารเฉลิมรัชมงคล วิทยาเขตหัวหมาก โดยมี **ภราดา ดร. วิศิษฐ์ ศรีวิชัยรัตน์ รองอธิการบดีฝ่ายวิชาการ** เป็นประธานในพิธี



ภราดา ประทีป ม.โกมลมาศ อธิการบดีกิตติคุณ และ Prof. Ma Eren, Vice President, Isinghua UniGroup China ร่วมลงนามความร่วมมือทางวิชาการระหว่างสถาบัน เมื่อวันที่ 30 มีนาคม 2549 ณ ห้องวิเศษศรีสมุทร อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา



ศูนย์การกีฬา ฝ่ายกิจการนักศึกษา จัดการแข่งขันว่ายน้ำ Martin Cup ครั้งที่ 4 ระหว่างวันที่ 8-9 เมษายน 2549 ณ สระว่ายน้ำ วิทยาเขตบางนา โดยมี **ภราดาประทีป ม. โกมลมาศ อธิการบดีกิตติคุณ** เป็นประธานมอบรางวัล



บัณฑิตวิทยาลัย สาขาวิชาบริหารธุรกิจ จัดบรรยายพิเศษ เรื่อง Career Opportunity in Thailand Financial Market โดย **Mr. Piya Sosothikul, Senior Vice President, Bangkok Bank Public Company Limited** เมื่อวันที่ 4 เมษายน 2549 ณ ห้องเกียรติคุณ อาคารเฉลิมรัชมงคล วิทยาเขตหัวหมาก



ครูและนักเรียน โรงเรียนวังไกลกังวล รดน้ำขอพร **ภราดา ประทีป ม. โกมลมาศ อธิการบดีกิตติคุณ และ ภราดา ดร. บัญชา แสงหิรัญ อธิการบดี** เนื่องในเทศกาลสงกรานต์ เมื่อวันที่ 10 เมษายน 2549 ณ ห้อง King อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา



สำนักงานศิลปวัฒนธรรมไทย จัดงานเทศกาลสงกรานต์ และพิธีรดน้ำขอพรผู้บริหาร เมื่อวันที่ 12 เมษายน 2549 ณ ศาลาประทีปาลัย หน้าอาคารเฉลิมรัชมงคล วิทยาเขตหัวหมาก โดยมี **ภราวตา ดร. บัญชา แสงหิรัญ อธิการบดี** เป็นประธาน



มหาวิทยาลัยจัดพิธีฉลองโบสถ์นักบุญหลุยส์ มารี เดอ มงฟอร์ต เมื่อวันที่ 28 เมษายน 2549 ณ โบสถ์นักบุญหลุยส์ มารี เดอ มงฟอร์ต วิทยาเขตบางนา

ศึกษา - ดูงาน และเยี่ยมชมมหาวิทยาลัย

นักศึกษาประเทศนอร์เวย์ จำนวน 120 คน เยี่ยมชมการจัดการเรียนการสอน การจัดสภาพแวดล้อมและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 1 มีนาคม 2549 โดยมี **เจ้าหน้าที่ฝ่ายประชาสัมพันธ์** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

นักศึกษาปริญญาเอก The Graduate School Program of Education Leadership and Management Division, De La Salle University, Philippines จำนวน 9 คน เยี่ยมชมการจัดการเรียนการสอน การจัดสภาพแวดล้อมและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 1 มีนาคม 2549 ณ ห้องวิเศษศรีสมุท อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ภราวตา ดร. วิศิษฐ์ ศรีวิชัยรัตน์ รองอธิการบดีฝ่ายวิชาการ** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

อาจารย์วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนีนพรัตน์วัชระ จำนวน 5 คน ศึกษา - ดูงาน คณะพยาบาลศาสตร์ และเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 1 มีนาคม 2549 ณ ห้อง D.21 อาคารเดอ มงฟอร์ต วิทยาเขตหัวหมาก โดยมี **ผศ. ดร. นันทพันธ์ ชินล้ำประเสริฐ คณบดีคณะพยาบาลศาสตร์** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

นักศึกษาปริญญาเอก Adamson Graduate Student Association, Philippines จำนวน 20 คน เยี่ยมชมการจัดการเรียนการสอน การจัดสภาพแวดล้อมและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 3 มีนาคม 2549 ณ ห้องวิเศษศรีสมุท อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **อาจารย์ Glen Vivian Chatelier ผู้อำนวยการสำนักงานวิเทศสัมพันธ์** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

พนักงานบริการของมหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ จำนวน 150 คน เยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 4 มีนาคม 2549 โดยมี **คุณวรงค์ ชินวันทนานนท์ หัวหน้าฝ่ายประชาสัมพันธ์และเจ้าหน้าที่ฝ่ายประชาสัมพันธ์** บรรยายสรุป

อาจารย์และนักศึกษาประกาศนียบัตร บัณฑิตสาขาวิชา ชีพครู ภาคปกติ มหาวิทยาลัยราชภัฏมหาสารคาม จำนวน 41 คน



คณะกรรมการตรวจความพร้อมสระว่ายน้ำในการแข่งขันกีฬามหาวิทยาลัยโลก 2007 ตรวจความพร้อมสระว่ายน้ำและสระกระโดดน้ำของมหาวิทยาลัยที่จะใช้ในการแข่งขันกระโดดน้ำ กีฬามหาวิทยาลัยโลก 2007 เมื่อวันที่ 25 เมษายน 2549 ณ วิทยาเขตบางนา



นักศึกษาของมหาวิทยาลัย ที่ได้รับเลือกเป็นทูตสุวรรณภูมิ จำนวน 2 คน เข้าพบ **ภราวตา ดร. บัญชา แสงหิรัญ อธิการบดี** เมื่อวันที่ 26 เมษายน 2549 ณ ห้องอธิการบดี อาคารเดอ มงฟอร์ต วิทยาเขตหัวหมาก

ศึกษา - ดุงาน สำนักหอสมุดกลางและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 6 มีนาคม 2549 ณ ห้องวิเศษศรีสมุทร อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ดร. จิระประภา ละอองคำ รองผู้อำนวยการสำนักหอสมุดกลาง** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

เจ้าหน้าที่การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค จำนวน 9 คน ศึกษา - ดุงาน สำนักหอสมุดกลางและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 8 มีนาคม 2549 ณ ห้องวิเศษศรีสมุทร อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ดร. จิระประภา ละอองคำ รองผู้อำนวยการสำนักหอสมุดกลาง** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

เจ้าหน้าที่สำนักงานเลขาธิการคณะเศรษฐศาสตร์ และบริหารธุรกิจ มหาวิทยาลัยทักษิณ จำนวน 6 คน ศึกษา - ดุงาน การจัดหลักสูตร การบริหารงาน และเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 9 มีนาคม 2549 ณ ห้อง SG.110 อาคาร St. Gabriel's Hall วิทยาเขตบางนา โดยมี **ดร. ขวลิต หมั่นนุช รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

นักวิจัยที่เข้าร่วมโครงการวิจัย High School to College Transition จำนวน 7 คน เยี่ยมชมการจัดการเรียนการสอน การจัดสภาพแวดล้อมและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 9 มีนาคม 2549 ณ ห้องวิเศษศรีสมุทร อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ภราวดา ดร. บัญชา แสงหิรัญ อธิการบดี** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

ผู้บริหารคณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยนเรศวร จำนวน 6 คน ศึกษา - ดุงาน การวางแผน และเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 13 มีนาคม 2549 ณ ห้อง SG.110 อาคาร St. Gabriel's Hall วิทยาเขตบางนา โดยมี **ดร. ขวลิต หมั่นนุช รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

ผู้บังคับบัญชา อาจารย์ และนักศึกษาหลักสูตรหลักประจำวิทยาลัยการทัพบก สถาบันวิชาการทหารบกชั้นสูง ชุดที่ 51 จำนวน 80 คน ศึกษา - ดุงาน การบริหารงาน และเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 16 มีนาคม 2549 ณ ห้องอมเรศร์พิทักษ์ อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ภราวดาประทีป ม. โกมลมาศ อธิการบดีกิตติมคุณ ดร. ขวลิต หมั่นนุช รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร และ ร.ต.อ. ดร. นิติภูมิ นวรัตน์ ผู้อำนวยการสถาบันเอเชียและแอฟริกาศึกษา** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

อาจารย์ภาควิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพและการกีฬา คณะศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม จำนวน 10 คน ศึกษา - ดุงาน ศูนย์การกีฬาและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 16 มีนาคม 2549 ณ ห้องโกมุทวนา อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ดร. จิราภา ศรีภาพสินธุ์ ผู้ช่วยรองอธิการบดีฝ่ายกิจการนักศึกษา และอาจารย์ชูเกียรติ เกียรติธีรรัตน์ ผู้อำนวยการศูนย์การกีฬา** ร่วมให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

อาจารย์และเจ้าหน้าที่โรงเรียนนานาชาติเอกมัย จำนวน 6 คน ศึกษา - ดุงาน เทคโนโลยีทางการศึกษา ระบบโทรทัศน์ภายใน

มหาวิทยาลัยและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 16 มีนาคม 2549 ณ ห้อง SG.108 อาคาร St. Gabriel's Hall วิทยาเขตบางนา โดยมี **คุณสุธี โฆษิตดารัตน์ หัวหน้าฝ่ายโสตทัศนูปกรณ์ และคุณวงศ์ ชินวันทนานนท์ หัวหน้าฝ่ายประชาสัมพันธ์** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

เจ้าหน้าที่สำนักวิทยบริการ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม จำนวน 64 คน ศึกษา - ดุงาน สำนักหอสมุดกลางและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 21 มีนาคม 2549 ณ ห้องอมเรศร์พิทักษ์ อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **เจ้าหน้าที่สำนักหอสมุดกลาง** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

อาจารย์คณะเทคโนโลยีและการจัดการ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ เขตการศึกษาสุราษฎร์ธานี จำนวน 10 คน ศึกษา ดุงาน ABAC DUMMY COMPANY และเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 21 มีนาคม 2549 ณ ห้องวิเศษศรีสมุทร อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ดร. จิราภา ศรีภาพสินธุ์ ผู้ช่วยรองอธิการบดีฝ่ายกิจการนักศึกษา และอาจารย์บัญชา สุกฤดี ผู้ช่วยรองอธิการบดีฝ่ายกิจการนักศึกษา** ร่วมให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

ผู้บริหาร International Buddhist College จำนวน 5 คน ศึกษา - ดุงาน หลักสูตรสาขาวิชาภาษาอังกฤษธุรกิจ คณะศิลปศาสตร์ และเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 24 มีนาคม 2549 ณ ห้อง SG.109 อาคาร St. Gabriel's Hall วิทยาเขตบางนา โดยมี **ภราวดา ดร. บัญชา แสงหิรัญ อธิการบดี และอาจารย์ลอร่า เอ็ม พรหมกสิกร หัวหน้าสาขาวิชาภาษาอังกฤษ คณะศิลปศาสตร์** ร่วมให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

ผู้เข้าอบรมหลักสูตร Revitalizing Higher Education Management จำนวน 13 คน จัดโดยสาขาวิชาอุดมศึกษา ภาควิชา นโยบายการจัดการและความเป็นผู้นำทางการศึกษา คณะครุศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย ศึกษา - ดุงาน งบประมาณบัญชี การเงิน งานบุคคล หลักสูตร e-Learning และเยี่ยมชม วิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 24 มีนาคม 2549 ณ ห้องวิเศษศรีสมุทร อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ภราวดาอนุพัทธ์ เพชรายุทธชัย รองอธิการบดีฝ่ายการคลัง ศ.ดร. ศรีศักดิ์ จามรมาน รองอธิการบดีฝ่ายเทคโนโลยีสารสนเทศ ศ.ดร. อุทุมพร จามรมาน ประธานฝ่ายดำเนินการ วิทยาลัยการศึกษาทางไกลอินเตอร์เน็ต อาจารย์นรนุช ไม้แก้ว ผู้อำนวยการสำนักบริหารการเงิน อาจารย์ Glen Vivian Chatelier ผู้อำนวยการสำนักงานวิเทศสัมพันธ์ และอาจารย์อรฉัตร พิสุทธิพัฒน์ ผู้อำนวยการฝ่ายการตลาด วิทยาลัยการศึกษาทางไกลอินเตอร์เน็ต** ร่วมให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

อาจารย์หลักสูตรภาษาอังกฤษธุรกิจ มหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์ ศูนย์กรุงเทพมหานคร จำนวน 4 คน ศึกษา - ดุงาน หลักสูตรภาษาอังกฤษธุรกิจ คณะศิลปศาสตร์และเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 28 มีนาคม 2549 ณ ห้องวิเศษศรีสมุทร

อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ดร. นุสรา วาดสร หัวหน้าสาขาวิชาภาษาอังกฤษธุรกิจ คณะศิลปศาสตร์** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

เจ้าหน้าที่งานประชาสัมพันธ์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ จำนวน 10 คน ศึกษา - ดูงาน งานประชาสัมพันธ์และเยี่ยมชม วิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 30 มีนาคม 2549 ณ ห้อง SG.107 อาคาร St. Gabriel's Hall วิทยาเขตบางนา โดยมี **คุณวรงค์ ชินวันทนานนท์ หัวหน้าฝ่ายประชาสัมพันธ์** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

อาจารย์คณะมนุษยศาสตร์ มหาวิทยาลัยกรุงเทพ จำนวน 48 คน ศึกษา - ดูงาน หลักสูตรคณะศิลปศาสตร์ สำนักหอสมุดกลาง และเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 31 มีนาคม 2549 ณ ห้องวิเศษศรีสมุทร อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ดร. นุสรา วาดสร หัวหน้าสาขาวิชาภาษาอังกฤษธุรกิจ คณะศิลปศาสตร์ และเจ้าหน้าที่สำนักหอสมุดกลาง** ร่วมให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

อาจารย์โรงเรียนอัสสัมชัญ นครราชสีมา จำนวน 8 คน ศึกษา - ดูงาน การเงิน บัญชี งบประมาณ จัดซื้อ พัสดุ และเยี่ยมชม วิทยาเขตบางนา ระหว่างวันที่ 3-5 เมษายน 2549 ณ ห้องประชุมสำนักบริหารการเงิน อาคาร St. Michael's Hall วิทยาเขตบางนา โดยมี **อาจารย์นรนุช ไม้แก้ว ผู้อำนวยการสำนักบริหารการเงิน** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

ผู้บริหารและอาจารย์ University of Santo Thomas, Philippines จำนวน 19 คน เยี่ยมชมการจัดการเรียนการสอน การจัดสภาพแวดล้อมและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 5 เมษายน 2549 โดยมี **คุณวรงค์ ชินวันทนานนท์ หัวหน้าฝ่ายประชาสัมพันธ์** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

คณะภราดาประเทศอินเดีย จำนวน 4 คน เยี่ยมชมการจัดการเรียนการสอน การจัดสภาพแวดล้อมและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 7 เมษายน 2549 โดยมี **คุณวรงค์ ชินวันทนานนท์ หัวหน้าฝ่ายประชาสัมพันธ์** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

เจ้าหน้าที่สำนักงานฝ่ายทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์ มหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์ จำนวน 7 คน ศึกษา - ดูงาน ทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์ และเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 24 เมษายน 2549 ณ ห้องประชุมสำนักบริหารการเงิน อาคาร St. Michael's Hall วิทยาเขตบางนา โดยมี **ดร. ชาลิต หมั่นนุช รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร และอาจารย์นรนุช ไม้แก้ว ผู้อำนวยการสำนักบริหารการเงิน** ร่วมให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

อาจารย์และเจ้าหน้าที่ฝ่ายบริหารทรัพยากรมนุษย์และศูนย์คอมพิวเตอร์ มหาวิทยาลัยหาดใหญ่ จำนวน 2 คน ศึกษา - ดูงาน งานบุคคล และเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา ระหว่างวันที่ 24-25 เมษายน 2549 ณ สำนักบริหารทรัพยากรบุคคล โดยมี **ดร. ชาลิต หมั่นนุช รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

นักเรียนชมรมดาราศาสตร์หาดใหญ่ จำนวน 20 คน เยี่ยมชมการจัดการเรียนการสอน การจัดสภาพแวดล้อม และเยี่ยมชม

วิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 27 เมษายน 2549

ผู้บริหาร อาจารย์ และเจ้าหน้าที่ คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ จำนวน 14 คน ศึกษา - ดูงาน บัณฑิตวิทยาลัย และเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 27 เมษายน 2549 ณ ห้องวิเศษศรีสมุทร อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ดร. จุฬามาต วิศาลสิงห์ ผู้อำนวยการหลักสูตรบริหารธุรกิจ มหาบัณฑิตสาขาวิชาการจัดการท่องเที่ยว** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

อาจารย์และเจ้าหน้าที่ มหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวง จำนวน 11 คน ศึกษา - ดูงาน การเงิน บัญชี และเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา ระหว่างวันที่ 27-28 เมษายน 2549 ณ ห้องประชุมสำนักบริหารการเงิน อาคาร St. Michael's Hall วิทยาเขตบางนา โดยมี **อาจารย์นรนุช ไม้แก้ว ผู้อำนวยการสำนักบริหารการเงิน** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

เจ้าหน้าที่ กองกิจการนักศึกษา สำนักงานอธิการบดี สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าพระนครเหนือ จำนวน 40 คน ศึกษา - ดูงาน ฝ่ายกิจการนักศึกษา และเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 27 เมษายน 2549 ณ ห้องอมเรศร์พิทักษ์ อาคาร The Cathedral of Learning วิทยาเขตบางนา โดยมี **ดร. ชาลิต หมั่นนุช รองอธิการบดีฝ่ายบริหาร** ให้การต้อนรับและบรรยายสรุป

เยี่ยมชมการวะ



Ms. Sue Clark, Director, American Language and Culture Institute, Azusa Pacific University, USA. เยี่ยมการวะผู้บริหารและเยี่ยมชม วิทยาเขตหัวหมาก เมื่อวันที่ 7 มีนาคม 2549



Alison Campbell, Recruitment and Marketing Manager, International Education Directorate, The University of Queensland, Australia เยี่ยมคารวะผู้บริหารและเยี่ยมชมวิทยาเขตหัวหมาก เมื่อวันที่ 8 มีนาคม 2549



เจ้าหน้าที่สถานเอกอัครราชทูตออสเตรเลียประจำประเทศไทย จำนวน 2 คน เยี่ยมคารวะผู้บริหารและเยี่ยมชมวิทยาเขตหัวหมาก เมื่อวันที่ 10 มีนาคม 2549



Dr. Heinrich Geiger, Head of Asia Department, KAAD เยี่ยมคารวะผู้บริหารและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 9 มีนาคม 2549



เจ้าหน้าที่สถานเอกอัครราชทูตยูกันดา ประจำประเทศไทย จำนวน 2 คน เยี่ยมคารวะผู้บริหารและเยี่ยมชมวิทยาเขตหัวหมาก เมื่อวันที่ 12 มีนาคม 2549



Vice President, Xiamen University, China และคณะ จำนวน 7 คน เยี่ยมคารวะผู้บริหารและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 10 มีนาคม 2549



ผู้บริหาร Ming Chuan University, Taiwan จำนวน 9 คน เยี่ยมคารวะผู้บริหารและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 13 มีนาคม 2549



Dr. Tara Giau, Director of Teaching Academy, New Mexico State University, USA. และคณะ จำนวน 2 คน เยี่ยมคารวะผู้บริหารและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 17 มีนาคม 2549



ผู้บริหาร Dayton University, USA. จำนวน 1 คน เยี่ยมคารวะผู้บริหารและเยี่ยมชมวิทยาเขตหัวหมากและวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 18 เมษายน 2549



Anna Brown, Queensland University, Australia เยี่ยมคารวะผู้บริหารและเยี่ยมชมวิทยาเขตหัวหมาก เมื่อวันที่ 24 มีนาคม 2549



ผู้บริหาร Vietnam National University - Hochiminh, Vietnam จำนวน 10 คน เยี่ยมคารวะผู้บริหารและเยี่ยมชมวิทยาเขตหัวหมากและวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 18 เมษายน 2549



Prof. Dr. Cui Xiliang, President, Beijing Language and Culture University, China และคณะ จำนวน 5 คน เยี่ยมคารวะผู้บริหารและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 29 มีนาคม 2549



Ms. Yang Yinzhi, Vice President, Shanghai Institute of Tourism Shanghai Normal University, China และคณะ จำนวน 4 คน เยี่ยมคารวะผู้บริหารและเยี่ยมชมวิทยาเขตบางนา เมื่อวันที่ 28 เมษายน 2549

เจ้าของ
ที่ปรึกษาภาคีสถิต
อธิการบดี
อธิการบดี
อธิการบดี
อธิการบดี
อธิการบดี
อธิการบดี
อธิการบดี
อธิการบดี

สำนักอธิการบดี
ดร. ประทีป ม. โกมลมาศ
ดร. บัญชา แสงหิรัญ
วงศ์ ชินวันทนานนท์
คมสัน วิเศษธร

กองบรรณาธิการ
บัญชา สกุลดี
สุวิภา ชาญเกิด
ศิลปกรรม

ฝ่ายบริการเผยแพร่
พิมพ์ที่ Assumption University Press

ดร. ชาลิต หมั่นนุช
กมล กิจสวัสดิ์
ชนิด สมานญาติ
นเรนทร์ กวินชัย
บุษณา อุณหทัย
ฝ่ายประชาสัมพันธ์

บทความหรือข้อคิดเห็นใด ๆ ในจุลสารฉบับนี้เป็นของผู้เขียนแต่ละท่าน มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญหรือคณะบรรณาธิการไม่จำเป็นต้องเห็นพ้องด้วยการนำข้อความจากจุลสารฉบับนี้ไปพิมพ์เผยแพร่ ต้องได้รับอนุญาตจากผู้เขียน ตามกฎหมายว่าด้วยลิขสิทธิ์